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Ref.: Procesul-verbal controlul general anual efectuat la organismul de gestiune colectivS

Asocialia Romdnd pentru Drepturi de Autor din Audiovizual (A.R.D.A.A.) pentru activitatea

desfSguratd in anul 2013, cu nr. RGll/1NV837fl15.LO.2OL4, comunicat in data de 15.10.201.4

Domnule Director General,

Subscrisa A.R.D.A.A,, cu sediulin Bucuregti, str. Dem. l. Dobrescu nr.4-6, Corp

B, et.L, cam. 1L4, sector L, in calitate de organism de gestiune colectivi a drepturilor
patrimoniale de autor din domeniul audiovizual, in conformitate cu prevederile

Metodologiei de Control - Deci;ria ORDA nr. 15320.09.2012, formulSm prezentele:

OBIECTIUNISI PREqZARI

cu privire la concluziile controlului general anual al activitilii A.R.D.A.A. efectuat de citre
O.R.D.A. in baza ordinului de serviciu cu nr. RGll/lES/6636/1L.08.20t4, in perioada

06,08.2014 - 15.10.201-4, avSnd ca obiectiv activitatea desfSgurati de A.R.D.A.A. in anul 2013

confo rm n otifici ri i O. R. D.A. n r. RG I t/t ES l6OB2n1.O7 .20t4,

Astfel, in temeiul preverdenilor Legii nr. 8/1996, completatS gi modificatii,
precum gi a prevederilorStatutului A.R.D.A.A, avizat de citre ORDAin anul 20t2, vd aducem

la cunogtin!5 urmdtoarele:

l. Din punct de vedere procedural, controlul s-a desfSgurat cu inc6lcarea
prevederilor exprese ale Decizie ORDA rlr. 15320.09.2012, respectiv:

1. Controlul ORDA nu s-a desf5gurat cu celeritate, nefiind finalizat tn prirnul

trimestru al anului urmitor celui pentru activitatea ciruia se desfSgoard

controlul (2013), astfel inc6t concluziile comisiei de control ORDA sd poatii fi
luate in considerare efectiv in desfSgurarea activit5!ii anului urmHtor (2014),

respectivele concluzii deverlind astfel tardive 5i imposibile de respectat in cursul

anului 2074, gi, totodatS,

2. cu depigirea ternrenului de control prevbzut de "15 zile cu posibilitatea

prelungirii pentru irrcS o perioadd de cel mult 15 zile".

i^-^ ffirvrrer
REGISTRn'rrrpa rr.rnru+rr .- y
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in acest sens, subliniem faptul ci prezentul control general anual al activltdti!
A'R'D'A.A. desfSgurati 1in anut 20L3 a fost efectuat de cdtre echipa de control
desemnati de O.R.D.A. incepAnrd cu data de 06"08.2014 - ultima parte a anrulgj
urmdtor celui pentru cary se desfrisoard controlul - ti pe o duratd de aproape 2 lunri rje
zile (efectiv, 49 de zile), depigindu-se astfeltermenul legai prevdzut cu 1g zile.

ll. Referitor la incSlcirile prevederilor statutare gi legale !ndicate in procesul
Verbal de Control General Anual al Activit;lii A,R.D.A.A. desfd;uratd in anul 201"3,formulinr
urmdtoarele:

OBIECTIUNI

L' Referitor la pretinsa incSlcare a prevederilor art. 127 alin.(3) 9i alin. (4) dip
Legea nr' 8/1996 privind dreptul de autor si dreprturile conexe, conform c,elc,r
precizate la pct. I din Procesul VerLral de Control, respectiv VERIFICAREA RESPECTi(Flll
LEGISLATIEI iN AcrlvlrATEA oRGANELoR DE coNDUcERE St coNTRoL, ardlim
urmdtoarele:

a' A.R.D.A.A., at€it ?n trecut, crit giin prezent, a funclionat gi funrctioneazi dr4pp
in anul 2012. Acesta existd pe glaginra de

internet gi poate fi consultat lar adresa : http://ardaa,ro/documente/statut-ardaa"
b' ?n anul 20t3, A.ll.D.A.A. 9i-a modificat doar sediul de la adresa initiali din stn

Nicolae Titulescu nr.64,bl" 24,, sc.B, et.5, ap. 65, la adresa din str. Dem" l. Dobrescu nr, zl-(i,
et' L, cam' LL4, sector L, Bucuregti, corect gi legal, in conform[tate cu prevederile arrt. 33 din
oG 262a001 privind constituirea gi fr,rnclionarea Asocia!iilor si Fundaliilo,r, coroborat cu
prevederile art. 41 lit" w) clirn statutul A.R.D.A.A., potrivit cdrora modificarea sedlulr.ri
asocialiei estein competentar llonsiiiului Director;i se realizeazl fird modificarea statutulr-ri
inifial al asocia{iei, cu resperctarea procedurilor legale expres previzute, prin linscrierea
modificirii in Registrul Asociafiilor gi Fundaliilor cu aplicativitate de la respectiva dati.

c' De asemenea, in cursul anului 2013, Adunarea Generali, dati fiind retragere;a
din A'R"D'A.A' a membrilor fonciatori ce au constituit ;i "pnimele organe de conducere,,
(astfel cum impun e oG 2620013 prin ar:t" 6 alin" 2 lit. g) " g) r:omponenfa nominald a celor
dintAi organe de conducere, arcministrare gi control ale asocia!iei; sub sanc!iunea nulitdtii
absolute") au ales in organele de conducere ale A.R.D.A.A. alti membri, respectiv un nou
consiliu Director, coNFoRM ITFIEVEDER|LoR art. 36 5t uRM. Dht sTATUT;

d. Toate aceste

t A,t. 33 din OG 26/2000
(l) 5 Modificarea actului constitutiv saLu a statutullui asocialiei se face prin inscrierea modificdrii in Registrulasocialiilor qi fundatriilor aflat la grefa iudecdtoriei in a carii circumscriplie iqi are sediul asociaJia, cu irplicare,acorespunzdtoare a prevederilor art. g_12.
(2) cererea de inscriere a modificdrii va fi inso{itd de hotdrdrea adundrii generale, iar in cazulmodificiirii
sediului, de hotdrdrea consiliului director.
(l) Despre schimbarea sediului se va face menliune, rJacd este cazul, atiltin Registrul asocia{iilor gi funda{iiloraflat la grefajudecdtoriei vechiului sediu, cdt 9i fir cel.aflat la grefajudecatorieinoului rraiu. in ar.rt scop, ocopie a incheierii prin care s-a dispus schimbarea sediului va i comunicat[ din oficiu judecdtoriei incircumscriplia cdreia asociatia urmeazEi sd-qi aibd noul sediu.
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statutul A.R.D.A.A. cu instiir1!area pernntrnenti a ORDA;
e. in suslinerea gi dovedirea tuturor celor susmen!ionate, la dispozi!ia conrisie,i

de control a oRDA s-au pus la dispozilie toate documentele existente necesare (9i legal
prevSzute) care s5 faci dovada respectdrii tuturor procedurilor legal prevdzute.

NOTA:

Nu EXfsrA Nlclo PREVEDERIE LEGATA coNFoRM oG zlfzooosAu LEGI NR. q/1996 6ARE sil
OBLIGE ORGANISMUL DE GE$TIUNE coLEcTlVA LA MoDtFIcAREA sTATUTU!-ut C:U ocl\zur
MoDlFlcARll sEDluLUl sA,u ALEGEIREA uNoR Not oRGANE DE coTNDUcERE ALli
ASOC|AT|Et!!!

in consecin!5, aceastd ,concluzie a echipei de control a ORDA cu privire lar

NERESPECTAREA LEGISLATIEI iN ACTIvITATEA oRGANELoR DE coNDU6ERE St cor\tTRol ALE:
OGC, respectiv incSlcarea art. 127 alin,(3) gi alin. (a) din Legea nr. V1996 privind rJreptul der
autor si drepturile conexe, conform cerlor precizate la pct. I din procesul Verbal de Con1.rol,
este neintemeiati, nelegalil gi inexactd, bazdndu-se pe o interpretare superficiali ar

faptelor gi a documentelor, in ansanrhlul acestora, puse la dfspozilia echflpei de control de
cdtre UPFAR - ARGOA, astfel cunn rezulti din Procesele Verbale menlionate.

2. Referitor la pretinsa incillcare a prevederilor art. 41 lit. a) din Statutrul ARDAA,
conform celor precizater la pct. l, subpct. B din Procesul Verbal de Control, respectiv -
VERIFICAREA RESPEclentt lrct:;tATlEl iN ACTIVITATEA 9RGANELSR DE coNDU61ERE

5l CONTROL - ACTIV'I-|ATEA CONSILIULUI DIRECTOR - privind admiterea de nc,i
membri, ardtdm urmiitoarele:

o Astfel cum se refine 5i prin ProcequlVerbal de Control, lafila4,in cursurl anului 2013 un
numdr foarte mic de titulari - doar 2 (doi) - au acordat mandat de gestiune colectivb
ARDAA, aspect discutat in prima gedin!5 de Consiliu Director din anul 2014, resper:tiv
23.0r'20L4, impreund r:lt discutarea altor probleme legate de gestiunea cglectivii gi

funclionarea ARDAA.

o Subliniem, totodati, faptr.rl ci acest aspect procedural nu este de naturi sd arJucd vneo
atingere drepturilor patrimoniale ale celor doi titulari ce au acordat mandat l\.R.D.A.A.
in anul 2013, intruc6t la acea datb A.lR.D.A.A. nu colecta incS remuneralii de la DACIN -
SARA, fiind incd in negocieri cu aceg,tia pentru stabilirea unui procent din sumele pe
care acegtia le colecteazi in calitate de colector unic pentru drepturile patrimoniale der
autor din domeniul audiovizual.

o Av6nd in vedere faptul c5 nici Legea nr. g/1996 gi nici Statutul ARDAA nu prer,,id vrerunl
termen legal sau de recomandarie Frentru emiterea deciziilor consiliului Director cu
privire la admiterea de noi membri in ARDAA, iar potrivit prevederilor coclului civil
drepturile patrimoniale se prescriu in termen de 3 ani de la data nagterii dreptului,
emiterea deciziei de adrnitere ca rmembri a celor 2 titulari de cdtre ARDAA cditeva iuni
mai tdrziu de la data acorddrii mandatului, nu incalci nicio prevedere legali expresd in
vigoare.
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in consecinfEr, concluiia echipei de controil a oRDA in sensul Tncdlcdrii
prevederilor art. 41 llt. a) din statutlr-l ARDAA, conform celor precizate la pct. l, subpr:t" lii
din Procesul Verbal de Control, cu pri[ire la activitatea Consiliului Dlrector al AIRDAA estr:r
neintemeiati si nelegali"

3' Referitor la pretirrsa incElcare a prevederilor art, L341 alin. (1), lit. d) gi lit. bf
din Legea nr" 8/L996 prrivind dreptul de autor gi drepturile conexe, confbrm cel'r
precizate la pct" V, respectiv - vERIFICAREA oBLIGATilLOR DE TRANSFARENTA, arStSrn
urmdtoarele:

a) cu privire la Drarea de searnd a ARDAA pentru anul 201"3, care nu a putut ii
accesatd pe pagina de internet a ARDAA la data controlului ORDA, menfiondnr faptul cii
aceastS neregulS se datoreazii strict unei probleme tehnice ce nu line de competenla ARDAA,
Darea de seami fiind trimisS de dna. lrina chender webmasterului gi postatii inilial pe pagini;r
de internet a A'R'D'A.A" incd din data de 02.04.20L4, conform solicitd rii nr. s6p2.04..26r4,
Menlion5m, totodatS, faptul cd situafia indicati de echipa de control a oRDA a fos.t
remediatb imediat, darea de seami a ARDAA pentru anul 20i.3 putand fi accesati ;iconsultatb de oricine pe pagina de internet a ARDAA, la adresa: http://www.ardaa.ro/Dare-
Seama-ARDAA-2014, pdf

b) Cu privire la contponenla Consiliului Director al ARDAA, postati pe pagina der
internet, astfel cum am arStat;i la punctul L, este normal ca in cadrul statutului inilial al
ARDAA avizat de ORDA in anul 2oL2 ;i care poate fi consultat la adresa
http://www.ardaa'ro/srATUT96:20ARDAl\.pdf, si apari organele de conducere iniliale ale
asocialiei' ulterior, conform plrevederilor statutare gi legale, prin Adunarea Generali a
ARDAA din 05'03'2oL2, a fost ales in fu;ncfia de pregedinte al Consiliului Dlrector al ARSTAA
dl' Dinu TSnase, 9i respectiv, pnin Adunarea Generali a ARDAA din 30.011.2013 au fost alegi
dl' Noni Mazilescu 9i dl. Nicu l/lihali, irl funclia de vicepregedinte. pe pagina de internelt a
organismului de gestiune coterctiv5, la sbctiunea DESPRE sunt prezentate, in conformitater cu
prevederile art. 1341 alin. (1), liit. b) din Legea nr. S1996, actualele orsane de conducere ale

c) Astfel, prin corokrorarea siituafiei de fapt susmen!ionate cu prevederile legale
aplicabile in spe!5, respectiv art. 1341 alin. (1), potrivit cdrora "organismele de gestiune
colectivi au obliga!ia sd publice, in [orrnat electronic, pe pagina proprie de Internret'
urmdtoarele informa!ii actualizate: a) srtatutul; b) lista membrilor organelor de conducr:re
centrale 5i locale, componenla comisiil,br interne 5i lista responsabililor locali;,,, rezultd cul
claritate faptul (confirrnat de altfel de erchipa de control a oRDA) cd ARDAA si-a indeplinlLlg.

pagina de internet statutul
conducere initiale din 2012)
existen!i la data efectudrii
GeneralS.

r. respectiv de a posta pe
de cdtre ORDA (din anul 20t2 cu organele de

lista mernbrilor organelor de conducere centritle
gi in prezent, alegl ulterior de citre Adunarea

t din
legal avizilt

iil totodat;i
controlului
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in consecin!5,, aceastd concluzie a echipei de control a ORDA cu privire li,r

OBLIGATIILE DE TRANSPARENTA ALE occ, respectiv inc5lcarea art. 1341 lit. d) 9i lit. b) d1n
Legea nr. $/L996 privind drep,lu; de autor r;i drepturile conexe, conform celor preci;zate la pct"
V din Procesul Verbal de Control, sunt neintemeiate, nelegale gi inexacte, baz6ndu-se lre o
interpretare superficialS a faptelon gi a documentelor, in ansamblul acestora, puse la
dispozitia echipei de control de citre UPFAR - ARGoA, astfel cum rezulti din procesele
Verbale men!ionate"

4. Referitor la pretinsa inciilcare a prevederilor art. 130 alin. (1), lit" b) gi art. 133i
alin' (2) din Legea nr. {/1.996 piivirrd dreptul de autor si drepturile conex€:, confrcrrrr
celor precizate la pct. Vll din Procesul Verbal de Control, respectiv VERIFICAREA,
AcrlvlrATll DE ELAIB(IRARE METoDoLOGII de citre organismele de gestiuner
colectivb 9i anume "in anul 2O:t3 ARDAA nu a solicitat ORDA inilierea procedurii der

arbitraj in vederea stabrilirii crit,eriilor de repartizare a remuneraliilor si de stabilire a

comisionului datorat cc,lectorului unic", aritdm urmitoarele:
a. ARDAA in tot cursul anului 201.3 a fdcut dernersuri gi diligenle in vederrea

inifierii procedurii de arbitraj pentru stabilirea criteriilor de repartizare a remuneratiilor gi a

comisionului datorat colectorului unic" in acest sens, reamintim faptul (curroscut de echipa
de control a oRDA gi recunoscut prin Procesul Verbal de Control) ci la inceputul anului 2013
ARDAA a incheiat un Protocol de colaborare cu UPFAR - ARGOA in vederea inilierii procedurii
de arbitraj in contradictoriu cu DACIN - SARA pentru stabilirea criteriilor de repartizare ia

remuneraliilor si de stabilire a colectorului unic gi a comisionului datorat acestuia;
b. ?n cursul aceluiagi an au existat mai multe discutii (in afara unei procecluri

formale) cu DACIN - SARAin arcelagi sens, aceasta avdnd o permanentd atitu<line der am6nare
privind luarea oricdrei decizii, avdnd in veclere problemele administrative interne prin care a

trecut in cursul anului 2Ot3;

c. Totodati, astfel cum reline gi echipa de control, l'n data de 30.0g.2013, prrin
Decizia nr. 2, Consiliul Dinector al ARDITA a decis demararea in comun cu UpFAR - ARGO,A a
procedunilor de negociene legill previzute cu DACIN - 5ARA gi, eventuala incheiere a unui
protocol comun intre cele 3 organisme de gestiune colectivS, conform prevederilor art. jL33

alin. (2) din Legea nr. 8/1996;

d. Odati cu demararea neg;ocierilor cu DACIN - SARA, ARDAA a fost convocatii
de citre ORDA, in perioada 15.10.20rLg - 2L.LL2O13 in vederea clarificirii situalieii si
solulionirii pe cale amiabilS a acesteia, astfel cum rezultd din inscrisurile anexate.

e. in plus, in cursul anului 20L3, ARDAA a forrnulat mai multe cereri gi urr
memoriu prin care invedera ORDA sitttralia incilcirii de citr,e DACIN _ SARA a drepturilor
patrimoniale ale titularilor de clrepturi neprezenta!i de ARDAA gi upFAR - AF(GoA,:solicit6ndl
ajutorul acesteia in calitate de orgari de control al activitilii de gestiune colectivi a
organismelor legal avizate in acr:st sens, rdnnas fdrd niciun rispuns pSnb in prezent.

f) Referitor la pretinsa incdicare a prevederilor art. L30 alin.(1), lit. b) rlin LeEJea
nr' q/1"996, in lumina celor susrnenlionate, dorim sd precizdm faptul ci ARDTAA gestioneazi
(in virtutea gestiunii colective facultative gi a mandatelor acordate in acest sens de titularii
de drepturi pe care ii repreziintd) doar rdrepturile patrimoniale de autor din domeniul
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audiovizual rezultate din imprrumut (conform prevederilo r art. !4a qi urm. clin Legea nr.
8/1996) 9i comunicare publicS, in mipterie de comunicare publici, prin decizia oRDl\ .r,
r7*ool colector unic (secundar) al ;tces;tor remuneralii fiind desemnat tot organismul clt,r
gestiune colectivi DACIN - I;ARA, toate argumentele susmenlionate fiind valabile r;i lirr
aceastS privin!5.

in consecin!5, in concliliile in care ARDAA a ficut toate demersurile ;i
eforturile necesare in vedereta respectbrii drepturilor titularilor pe care aceasta ii reprezint,ii
gi, totodat5, a prevederilor art. 130 alin. (1), lit. b) gi art" 133 alin. (2) din Legea nr. fl1996
privind dreptul de autor si olr,epturile conexe, fiind vesnic int6rziatd de DACI[t| - SARA saur
oRDA, ?n mod obiectiv, de ler a soliciita oRDA inilierea procedurii de arbitraj in vedenea
stabilirii criteriilor de reparti;zare a rremunera!iilor si de stabilire a comisionului datorat:
colectorului unlc, formularea concluziei echipef, de control a oRDA cu privirer lar

VERIFICAREA ACTlvlrATll DE ELABOFiARE METoDoLoGil, respectiv pretinsa incdlcare a
prevederilor art' 130 alin. (1), lit. b) din Legea nr.8/1,996 privind dreptul de autor si drepturrile
conexe, conform celor precizate la p,ct. Vll din procesul Verbal de C.ontrol, sunt
neintemeiate, nelegale 9i subiective, bazdndu-se pe o interpretare gregit6 a faptelor gi
documentelor, ?n ansamblul acestora, puse la dispozilia echipei de control de citre uplFAR
- ARGoA, astfel cum rezultd din Frocesele Verbale 9i din inscrisurile anexate.

lll in concluzie, al'dnd in vedere toate aceste motive, concluzii[e C]ontroluluri
General al Activitdlii A.R.D.I\.A. desfigurati in anr.rl 2013, constatate de citre pRDA prirr
Procesul verbal RG||/1NT6376/L5,L0.2014, sunt netemeinice, nelegale gi ?n mare part*
subiective gi pur formate.

Pentru toate ace:;te considerente, vi rugdm sd vd revizuili concluzjile, sd vdr
schimbali pozitia in ceea ce prive;te activitatea A.R.D.A.A", desfiguratd in mod legarl si
statutar ?n cursul anului 2013t 9i sd indreptali in acest sens concluziile procesului verball de
Control sub aspectele rnenlionate gi explicate in cuprinsul prezentelor obiecliun[,

Cu stim5,

A.R.D.A.A.

prin

Administrator G

lrina CHENDER
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